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关于申报战略性协同创新平台建设项目的通知

各有关单位：

为积极筹备国家即将实施的“高等学校创新能力提升计划”（简称“2011计划”），在国家级协同创新平台申报中抢占先机，学校决定在“985工程”三期战略性跨学科平台建设前期工作基础上，结合国家最新导向，实施武汉大学战略性协同创新平台建设项目。现将有关事项通知如下：

一、平台建设基本思路

平台建设应瞄准科学前沿和国家发展的重大战略需求，坚持“需求导向、全面合作、深度融合、创新引领”原则，通过与国内外高水平大学、科研院所，国家部委、地方政府、大型骨干企业等各类创新力量的协同，解决重大前瞻性科学问题、行业产业共性技术问题、区域经济与社会发展的关键问题以及文化传承创新的突出问题，探索建立协同创新机制与体制，打破高校与其它创新主体间的体制壁垒，激发创新活力。

二、平台建设目标与任务

平台应通过多方资源与力量的有效协同，以高水平科学研究和体制机制创新为主要任务，力争在核心指标上取得突破，涌现出一批具有广泛影响的领军人才，产出重大的标志性成果，解决关键科学问题和文化传承创新、经济社会发展中的突出问题，带动相关学科快速发展，为创新型国家建设做出杰出贡献。

三、平台管理体制与运行机制

学校学科建设领导小组负责协同创新平台建设的顶层设计与宏观调控。成立武汉大学协同创新平台建设工作小组，负责建设过程中的协调与沟通，发展规划与学科建设办公室负责组织和协调。科学技术发展研究院、人文社会科学研究院负责相关平台的管理。人事部、财务部负责协同创新平台人事、财务体制与机制政策的制定与实施。

相对独立运行。平台运行与管理相对独立于院系，人员独立聘任、财务独立核算，学校在博士后招收、研究生招生、科研经费管理方面给予平台倾斜或政策支持；平台所有科研人员采取合同制聘用，从校内招聘的专职科研人员，合同结束后回原单位，从校外招聘的专职科研人员，采取人事代理，合同结束后可双向选择；所有人员薪酬执行协议工资，并由所在协同创新平台的专项经费列支。

独立考核。平台由科学技术发展研究院、人文社会科学研究院负责考核评估，考核以海内外同行评议为主，内容以任务书为依据，未能达到预期目标的，人事合同自动终止，平台予以撤销。

协同建设。平台建设经费由学校专项经费、国家部委、地方政府、行业企业和社会等多渠道筹集。建设经费主要用于启动初期的队伍建设、硬件条件建设和平台基本运行，采取先期建设学校引导、后期建设绩效激励等形式的支持方式。

四、平台申报条件

1.瞄准国家重大战略需求，依托武汉大学学科特色和优势，明确着力解决的重大前瞻性科学问题和经济社会发展的重大问题；具有创新的学术思想，有明确、先进的建设目标，有高层次的协同合作单位，有科学、可行的协同创新建设方案。

2.具有高水平的平台首席科学家和研究团队。“首席科学家”从海内外选聘，应具有卓越的学术水平和开拓创新意识、突出的组织协调能力，原则上全职负责平台的组织协调与研究工作；平台成员应包括校外协同单位相关专家，全职总人数不超过30人；平台应设置3－4个主要研究方向，每个研究方向下设1名负责人和7名左右成员。

五、申报要求

有意向申报的单位，可根据建设领域指南（附件一），在前期战略性跨学科平台申报工作基础上，结合国家协同创新平台建设的新要求，进一步整合汇聚校内外创新资源与力量，构建特色鲜明和具有核心竞争力的协同创新平台，重点在体制机制上取得突破，形成有利于校内外创新资源共享、创新力量协同的运行机制。

申报材料纸质版（一式三份）可按照领域性质提交至科学技术发展研究院或人文社会科学研究院，同时发送电子版。平台申报受理截止日期为11月2日，逾期不予受理。科学技术发展研究院联系人: 乔进，电话：68772136，Email: jqiao@whu.edu.cn；人文社会科学研究院联系人：刘金波，电话：68752343，Email：ppliu8888@sohu.com。

特此通知

附件：1. 武汉大学战略性协同创新平台建设领域指南

2. 武汉大学战略性协同创新平台申报表
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