附件一：
武汉大学研究生指导教师遴选工作暂行规定
武大研字〔2015〕6号
为更好落实国务院学位委员会、教育部《关于加强学位与研究生教育质量保证和监督体系建设的意见》（学位〔2014〕3号）等文件精神，建设一支德学双馨、造诣精湛的研究生指导教师队伍，健全以导师为第一责任人的责权机制，提高研究生培养质量，结合《武汉大学研究生教育质量工程建设方案（2014-2018）》（武大研字〔2014〕11号）、《武汉大学教师专业技术岗位聘任试行办法》（武大人字〔2012〕99号），特制定此暂行规定。
一、研究生指导教师遴选基本原则
（一)有利于加强学科建设和学科结构调整，更好地培养满足科技进步、经济建设和社会发展所需要的拔尖创新人才。
（二）有利于提高研究生培养和学位授予质量，有利于调整学科研究方向，发展交叉学科、特色学科。
（三）按需设岗，公平竞争，坚持标准，保证质量。
二、研究生指导教师岗位任职资格基本条件
（一）遵守国家法律和学校规章制度，热爱研究生教育事业，恪守学术规范和学术道德，严谨治学，为人师表，关爱学生。
（二）申请硕士研究生指导资格者应具有博士学位（艺术类学科可放宽至硕士学位）和副教授（副研究员、副主任医师）及以上专业技术职务；申请博士生指导教师资格者应具有博士学位和教授（研究员、主任医师）专业技术职务，学术成果突出的副教授可破格申请。申请者年龄不超过57周岁。
（三）申请硕士研究生指导资格者应具有较丰富教学经验，已担任一门研究生课程的教学工作或协助指导过硕士研究生的学位论文。
（四）申请博士生指导教师资格者应是本学科的优秀学术骨干，在所从事的学科领域开展创新性研究，取得高水平学术成果；已完整培养过一届硕士生，或作为博士生指导小组成员协助培养过一届博士生，培养质量较好。 
（五）鼓励开展跨学科研究，研究生指导教师可申请跨学科指导教师资格，申请程序与新增遴选导师相同。
（六）对不同学科申请者近五年来科研成果与项目的要求规定如下（以下的学术论文要求为第一作者或通讯作者）：
1. 人文、社会科学的指导教师应具备条件
硕士生指导教师：发表CSSCI及以上级别期刊论文5篇，其中重要期刊或奖励期刊论文1篇；主持教育部及以上项目1项。
博士生指导教师：发表CSSCI及以上级别期刊论文8篇，其中奖励期刊论文1篇且重要期刊论文2篇，出版专著1部；主持教育部及以上项目2项或重大项目1项，其中社会科学领域教师要求至少1项国家社科基金或自然科学基金项目。
2.理学、医学的指导教师应具备条件
硕士生指导教师：发表SCI期刊论文3篇，其中SCI三区及以上论文2篇；主持国家级项目1项。
博士生指导教师：发表SCI期刊论文6篇，其中SCI二区及以上论文2篇；主持国家级项目2项，或主持经费200万元及以上的国家级项目1项，其中临床医学、口腔医学专业学位的博士生指导教师主持国家级项目1项。
3.工学学科指导教师应具备条件
硕士生指导教师：发表SCI、EI期刊论文4篇，其中SCI期刊论文2篇或SCI三区及以上论文1篇;主持国家级项目1项。
博士生指导教师：发表SCI、EI期刊论文7篇，其中SCI期刊论文3篇且SCI三区及以上论文1篇；主持国家级项目2项，或主持经费300万元及以上的国家级项目1项。 
4.建筑类学科指导教师应具备条件
硕士生指导教师：发表建筑类核心及以上级别期刊论文4篇，其中重要期刊或奖励期刊论文1篇；主持国家级或省部级项目1项，或主持经费50万元以上的应用研究型设计项目1项。 
博士生指导教师：发表建筑类核心及以上级别期刊论文7篇，其中奖励期刊论文1篇且重要期刊论文2篇；主持国家级或省部级项目2项,或主持经费100万元以上的应用研究型设计项目1项。
5.艺术学科指导教师应具备条件
硕士生指导教师：发表艺术类核心及以上级别期刊论文4篇，其中重要期刊或奖励期刊论文1篇；主持省部级项目1项。
博士生指导教师：发表艺术类核心及以上级别期刊论文6篇，其中重要期刊或奖励期刊论文3篇；主持国家级项目1项或省部级项目2项（其中教育部项目至少1项)。
以上为担任研究生指导教师的基本条件，各培养单位可根据具体情况，在不低于上述基本要求的基础上，制定本单位研究生指导教师遴选条件。
根据评聘分离、动态上岗的原则，各培养单位可以制定具体的导师上岗招生规定。
三、遴选新增研究生指导教师的程序
（一）个人提出申请
拟申请研究生指导教师资格者根据申请类别填写《武汉大学新增硕士生指导教师资格申报表》、《武汉大学新增博士生指导教师资格申报表》，并提供相应的科研成果和科研项目的有关证明材料，经社科院、科发院审核并签署意见后，交由院学位评定分委员会审核。
（二）学位评定分委员会评审
各学位评定分委员会严格按照硕士、博士研究生指导教师任职资格条件，对申报材料进行审核，听取申请者的汇报并提问。经过审核评议，以无记名投票方式表决，与会人数应达到该委员会总人数的三分之二方为有效，赞成票应达到表决票的三分之二，且达到该委员会全体委员总人数二分之一，方为通过评审。
（三）学部学位评定委员会评审
学部学位评定委员会对各学位评定分委员会提交的硕士生导师资格进行审定；对博士生导师申请材料进行审核评议，以无记名投票方式对其任职资格进行表决（与会人数及赞成票要求同上）。
（四）校学位评定委员会审核
校学位评定委员会对各学部学位评定委员会提交的博士生指导教师名单进行审核，对审核通过的博士生指导教师名单进行公示。
四、其他事项
（一）专业学位研究生导师遴选执行《武汉大学专业学位研究生指导教师评聘办法》（武大研字[2012]32号）。
（二）引进人才遴选研究生导师的条件参照上述要求，根据实际情况进行遴选。
（三）文件中未包含的特殊情况，由各级学位评定委员会研究确定。
（四）校外兼职教授申请担任硕士生、博士生指导教师者，应在学术研究和研究生培养方面与所申请的学位授权点有较长期密切联系与合作，遴选办法与校内教师相同。
（五）研究生指导教师资格申请手续须由申请人本人履行。申请材料弄虚作假或在科研中有学术不端行为者，一经查实即取消申请资格，且连续两次不得参加遴选。
五、本规定自发布之日起执行，由校学位评定委员会办公室负责解释。
